

本报记者 张九龙

拆掉轮椅铁皮屋
修出无障碍坡道

6月5日下午,友谊苑北区9号楼3单元的门洞里,两名工人正在忙着焊接楼道里的栏杆。“前天改造成坡道后,原有的栏杆太矮了,老人得弯腰扶着,很不方便,今天专门来加高一下。”姚家街道友谊苑社区居委会主任齐宝东解释。一米开外,王宪有老人坐在轮椅上,看着工人施工,露出了久违的笑容。

住在一楼的王宪有今年65岁,腿和手都有残疾,行动不便,平日里生活多靠社区和邻居们帮衬。三年前,残联和居委会给他免费配了一辆价值四千余元的电动轮椅,成了他出行的交通工具。

友谊苑北区是个开放式老旧小区,楼道里没有无障碍设施,凭王宪有的身体状况,当然无法自行将电动轮椅推到屋里。为此,邻居们帮他在单元门外的空地搭了一间铁皮屋,算是给电动轮椅安了个窝。

如今时过境迁,创城令下,“拆违拆临”面前人人平等,铁皮屋是保不住了,可王宪有的现实困难又不能不管,这下愁坏了齐宝东。最终,大家集思广益,决定将一楼的楼梯台阶改造成坡道,方便王宪有的轮椅进出。

3日原本是休息日,居委会的工作人员放弃了休班时间,全部扑在这事上。邻居们也都出来帮忙,忙活大半天,终于竣工了,王宪有伸出了已经扭曲的拇指,给大家点赞。

“违建有其特殊的成因,拆除当然要毫不犹豫,但是背后的民生问题也得想办法解决,这样居民才会配合、支持,咱们创城为民的宗旨才算做到位。”齐宝东说。

和“老小孩”斗智斗勇
废品运了两大车

如果说王宪有家的铁皮屋是社区主动发现的话,友谊苑北区8号楼李大娘的废品“自留地”则是正经写在冯毅电脑“黑名单”里的。

早些时候,冯毅独自一人到友谊苑北区暗访,被8号楼的场景吓了一跳:楼前楼后但凡



济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

“拆违拆临”“垃圾死角”“占道经营”“杆线治理”……因为电脑里九个关于创城的文件夹,历下区姚家街道党工委书记冯毅最近成了“网红”。130余张照片暴露了“家丑”,其中,仅友谊苑北区就占到了一半的篇幅。整治11天后,这个曾经“九毒俱全”的老旧小区究竟发生了怎样的变化呢?

百余照片暴“家丑”,社区和居民齐手整治 脏乱差老旧小区 十一天“变脸”记



王宪有看着施工人员抬升栏杆,露出满意的笑容。本报记者 张九龙 摄

■记者手记

丑小鸭变天鹅,再破小区也能行

这一切,在几天之前,居民们想都不敢想。友谊苑北区的居民大多是从泉城路、大明湖、经一路延长线附近拆迁安置过来的,因为安置较早,当时小区供水用的是自备井,电是附近的小配电室供电,没有集中供暖,更没有物业管理。居民的整体生活状况也不容乐观,老弱病残等弱势群体的数量比

一般好几个居委会的总和还多,社区环境可想而知。

曾经,友谊苑北区的脏乱差在全市都名声在外,因此出现在冯毅的九个文件夹里,大家并不意外。意外的是,这次友谊苑北区彻底变了:用时11天,清理垃圾48车,550立方米,拆除违建11处,395平方米。

有处细节:往居委会走的坡

地围挡水泥外墙脱落了,居委会和居民自己找来了沙子、水泥,而砌墙的是居委会主任齐宝东本人。他说:“层层打报告的话,估计得明年才能列入整修计划,还不如咱自己现在就干。”创城让生活更美好,这不是喊出来的,而是干出来的,友谊苑北区的变化正是生动的注脚。丑小鸭变天鹅,济南能行!

名医解读:除了吃降糖药和打胰岛素,还该怎么办? 邓丽丽教授:糖尿病不仅仅是吃药和打针



■北京积水潭医院内分泌科主任
■中华医学会北京内分泌学会委员
■北京市中西医结合糖尿病分会委员

邓丽丽现任中华医学会北京内分泌学会委员、北京医师协会内分泌分会常务理事等职,发表论文数十篇,她从医30余载,总结出一套糖尿病个性化治疗方案,她的方法通俗易懂,在国际医学享有盛誉。

邓丽丽教授指出,相信科学,生命将在健康和疾病的交界处拐弯。希望大家能够真正了解医学界前沿的发展动向,糖尿病病人一样可以过上正常人的生活,快乐生活少吃药!

6月18日,北京积水潭医院内分泌主任邓丽丽来济南讲座。

我市糖尿病患者拨打0531-88822335,免费领取698元邓丽丽教授讲座门票,仅限400人,额满即止!此外,报名成功者有机会获得598元辣木亚麻夏凉席一床。

降血糖,吃药打针就一定能平稳吗?

“患者总以为吃点药、打上胰岛素,万事大吉了,然而现实却给了我们一记重重的耳光”。邓教授说,很多患者吃了十几年药、打了二三十年胰岛素,血糖还是忽高忽低,药物越用越

多,并发症还是陆续出现了。因此,糖尿病治疗绝不仅仅是吃药和打针。

邓教授指出,糖尿病是一种复杂的代谢疾病,任何单一的治疗手段都会显得苍白无力。

糖尿病患者的梦想能否实现?

这些慢性病,很多人天天吃药、吃一辈子药。

她指出,对于刚得糖尿病的患者,通过生活方式

调理,血糖平稳的前提下,完全可以少打针少吃药。

6月18日,济南糖友的“喜日子”

免费领取讲座门票、免费领取400个抗糖礼包

6月18日,邓丽丽教授将莅临济南讲座,讲授糖尿病。我市糖尿病患者请于今日8:00至17:30之间,拨打电话0531-88822335报名申请,即可获得以下系列健康援助:1、免费领取698元邓丽丽教授公益讲座门票一张。2、免费领取价值208元血糖仪一台、300元全年用量试纸六盒,限400个名额!3、有机会免费获得598元辣木亚麻夏凉席一床。

有点空的地方,都堆满了各式各样的废品。“这些东西太脏了,会滋生细菌,产生异味,得清理清理啊。”找到了这些废品的主人李大娘,冯毅没有亮明身份,而是跟她聊起了家常。

攀谈中得知,李大娘已经八十多岁,生活状况其实还算可以,平常靠拾点破烂来赚点零花钱,以此当做精神寄托。听到这样的回答,冯毅有些哭笑不得,回到办公室,他专门给大家讲了这段经历。

李大娘的情况社区是了解的,也反复给她做过工作,但李大娘每次总是态度很好,回头依然我行我素。

是钉子总得拔掉。李大娘年龄大,而且患有心脏病,受不了刺激,这些别人眼中的废品更是被她视若珍宝。好在众人拾柴火焰高,这次社区和邻居们齐上阵,晓之以理动之以情,和“老小孩”斗智斗勇,总算是清理干净了这处顽疾。“清出了15立方米垃圾,整整运了两辆车。”友谊苑社区居委会工作人员闫绪森介绍。

八旬志愿者上阵 “沙发博览会”说再见

这两处违建、垃圾隐藏在房前屋后,不走到楼跟前,外人很难察觉,可友谊苑北区主干道两侧的“沙发博览会”却太刺眼了。

倒退几天,友谊苑北区主干道两侧的人行道上,隔三差五就能看见个废旧的沙发,占掉了大半的人行道空间,很不美观。“有的上了年纪的居民,淘汰了旧家具不舍得扔,就堆在了路边,最初可能也是想废物利用,让大家歇歇脚。可整天风吹日晒的,早就脏得不成样子了,根本没人坐。”友谊苑北区居民刘先生说。

创城是个力气活,为了清理这些大家伙,单靠居委会五名工作人员可不够,社区的楼组长、党员、志愿者都加入了进来。友谊苑社区老龄化比较严重,这些社区骨干的平均年龄超过七十岁,其中最大的一名楼组长已经八十多岁了。

如今,走在友谊苑小区的主干道,路边绿树成荫,人行道平整洁净,不少老人坐在路边惬意地聊天。房前屋后的垃圾也被清理干净,提起创城带来的变化,居民们直挑大拇指。

此外,患者的病龄、体质、高矮胖瘦、胰岛受损程度等都有差异,治疗方式就不能一刀切。

她指出,随着人类医学的发展,糖尿病或许早晚有一天会被攻克,再也不用吃药、打针控制血糖,医务工作者和患者一样,期待科技带给我们惊喜。

但老糖友更关心,吃了这么多年的药、打了十几年胰岛素了,药物也越用越多,有没有可能少用药呢?他们更纠结的是,有时吃了也不管用,血糖还忽高忽低,平时该怎样注意。

报名电话:0531
-88822335